

К. Кибикевич
В. В. В. В.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза
и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (2967) | Среда, 8 апреля 1959 г. | Цена 15 коп.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ

ПОИСТИНЕ неиссякаем родник творческой инициативы масс. На производственном участке, в любом цехе передовики производства ломают устаревшие нормы, находят новые, более прогрессивные методы труда. И очень важно, чтобы их начинания, приемы незамедлительно становились достоянием всех. Гласность, сравнимость результатов, возможность повторения в массовом масштабе лучших образцов работы, — таковы главные принципы социалистического соревнования, сформулированные великим Лениным. Без широкого распространения всего ценного, прогрессивного, что рождает инициатива масс, невозможно представить поступательное движение в нашем народном хозяйстве.

Две родственные артели — свердловская „Новый путь“ и режевская „Швейкомбинат“ выпускают одинаковую продукцию — телогрейки. Но у свердловчан и качество лучше, и производительность труда значительно выше. Секрет простой: стачка и стежка деталей телогрейки у них не раздельная, а единая. Наши швейники переняли опыт свердловчан. И вот результат: за смену 200 изделий вместо 150.

Плавильщики никелевого завода на занятиях по технической учебе изучают опыт работы родственных предприятий: Уфалейского завода, Южноуральского никелевого комбината. Учатся уменьшать потери металла с отвальными шлаками. Здесь же осваивают приемы труда старшего горнового Ф. М. Королева, который умело сокращает количество плавок. А это очень важно в никелевом производстве. Опытный загрузчик А. И. Федоровских рассказывает, как он обслуживает шахтные печи, в чем секрет его загрузки. В каждой смене покажет свои

приемы работы старший загрузчик шахтных печей А. Л. Нефедков.

Это — не отдельные штрихи, а большие дела, помогающие никелевцам досрочно выполнять семилетку.

Опыт передовиков — наше богатство. Однако на некоторых предприятиях района новые методы не изучаются и не внедряются. Причина простая: отдельные хозяйственные руководители и профсоюзные комитеты не уяснили важности распространения прогрессивного. Появился новый метод — довольны. А придать ему широкую гласность, сделать достоянием всех — до этого у них руки не доходят.

На наших предприятиях много токарей. Все они работают по-разному. Есть и такие, которые выполняют сменную норму на 300 процентов. Конечно же, их умение, сноровка нужны всем. Почему бы, например, не заинтересоваться работой токаря УПП ВОС И. Емельянова? В его приемах есть немало поучительного для других.

В городе у нас два родственных предприятия — „Швейкомбинат“ и швейная фабрика. Но их коллективы не общаются между собой, не интересуются работой друг друга. Считается, что фабрика — это выше, а артель — намного ниже. Бывает, что в артели не

придерживаются методики пошива изделий, и в результате — низкое качество продукции. Долг тех, кто считает, что они „выше“, показать артельщикам, как нужно работать. Нередко случается и так, что в артели ищут то, что уже найдено на фабрике. Иногда же просто не замечают лучшего, передового у соседей. На фабрике рационализаторы давно усовершенствовали утюжельное место, а артельщики переняли новшество совсем недавно.

По примеру передовиков коллективы наших предприятий встают на трудовую вахту в честь Первого мая. Чем шире и лучше будет у нас налажен обмен опытом, тем достойнее встретят трудящиеся праздник весны и труда, тем ощутимее будет их вклад в борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана.

Передовой опыт — это золотые россыпи. Собрать по крупице все новое, лучшее, изучать и распространять опыт мастеров труда, подтягивать отстающих до уровня передовиков и тем самым добиваться общего подъема — святая святых партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, инженеров и техников. Их обязанность — заботиться о том, чтобы каждая новинка становилась достоянием всех рабочих.



Инструментальный цех учебно-производственного предприятия-интерната ВОС изготавливает наряду с другой продукцией бытовое точило. Резать заготовки шестерни и фланца для него поручено токарю Николаю Кузнецову.

Молодой производственный успешно справляется с порученным делом. Он, как правило, всегда выполняет сменные нормы выработки, не допускает брака.

На снимке: толяр Николай Кузнецов на своем рабочем месте.

Фото А. Грахова.

За что борются швейники в первом году семилетки

На швейной фабрике с каждым днем увеличивается объем производства и выпуск изделий. За прошедший год заметно поднялась и производительность труда. Коллектив фабрики постоянно заботится о совершенствовании технического уровня производства, изыскивает резервы повышения производительности труда.

В первый год семилетки швейники решили обучить всех работниц лучшим приемам труда, тем самым обеспечить поточность процессов и сократить рабочее время на каждой операции. Намечено также организовать одновременный пошив пальто для детей дошкольного и ясельного возраста.

Трудным участком в закройном цехе считается настил марли. Этот процесс не механизирован, трудоемок. В 1959 году будет изготовлена и внедрена машина, которая ликвидирует злополучное „узкое“ место.

Намечается механизировать транспортировку тканей со склада в подготовительный цех, провести в производственное здание водопровод и установить пульверизаторы на утюжельных местах. Эти мероприятия — немалый резерв увеличения производительности труда.

Для облегчения работы в пошивочном цехе установят стеллажи, кронштейны для лекал, ниток, мусороотборники и подушки для игл.

Швейники стремятся внедрить на своей фабрике все передовое, достигнутое на родственных предприятиях, широко распространить лучшие приемы труда работниц. С этой целью группа работников фабрики побывает в ближайшее время у свердловских и первоуральских швейников.

Большое внимание уделяется подготовке кадров. Работницы закончат производственно-технические курсы. Для повышения их квалификации организуются дополнительные практические занятия.

Известно, что швейники выпускают изделия всего нескольких фасонов, а запросы наших людей с каждым годом растут. Для увеличения выпуска разнофасонных изделий запланировано непременно освоить и внедрить в производство вышивальную машину.

Борьба за качество продукции швейников — одно из основных условий в работе. И они решили перевыполнить план по сортности готовых изделий на 0,5 процента, не допускать возврата продукции от торговых организаций.

Намеченный план организационно-технических мероприятий на 1959 год — программа борьбы за увеличение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Выполнение этой программы позволит получить около 100 тысяч рублей экономии и высвободить 15 рабочих.

Б. КОРОБЕЙНИКОВ.

Свободу и независимость Алжиру!

Мощный голос в защиту национально-освободительной борьбы алжирского народа прозвучал 4 апреля на собрании представителей общественности Москвы.

Собрание открыл член президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки профессор Н. М. Ошанин.

Слово для доклада представил профессор Е. А. Беляев. Он рассказывает о героической борьбе алжирского народа за свободу и независимость, о гнусных провокациях международного империализма. На трибуне секретарь

Всеобщего объединения алжирских трудящихся Маашу Абделькадер.

Мы рады отметить, сказал он, что советские люди относятся с чувством большой симпатии к нашему народу, борющемуся за свою независимость.

С большим вниманием и одобрением участники вечера выслушали выступление студента Московского государственного университета Бен Хасина (Алжир), члена Всемирного Совета Мира, композитора Арама Хачатуряна, студента 1-го Московского медицинского института Спиро Фахури

(Ливан), студента Московского государственного института международных отношений Нгуен Тао (Вьетнам), мастера завода „Каучук“ Е. Бадаевой.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли резолюцию, в которой говорится:

Мы, советские люди, решительно требуем, чтобы французские империалисты прекратили кровопролитную войну в Алжире. Да здравствуют единство и братская солидарность народов Азии и Африки!

Свободу народу Алжиру!

(ТАСС).

Законтрактовано 1789 телят

Горячо откликнулось население города и сел на призыв колхозников продать телят. На 1 апреля колхозами района за-	контрактовано 1789 телят, из них 1134 уже находятся на фермах.	колхоз „Ленинский путь“, 214 голов — артель имени Калининна, 250 — колхоз имени Сталина.
--	--	--

Строительные объекты колхоза

В сельхозартели имени Свердлова строится детский садик на 40 мест.

В стадии завершения находится строительство каменного свиноматок.

В этом году намечено

также построить конный двор, овощехранилище емкостью 600 тонн и восьмидесятиметровый навес для хранения сельскохозяйственной техники.

В. КАСЯКИН.

Анализ себестоимости продукции колхоза имени Калинина за 1958 год

Одной из наиболее важных задач в сельском хозяйстве является повышение производительности труда и снижение себестоимости сельхозпродукции. Надо обеспечить значительный рост валовой продукции с наименьшими затратами труда и средств на ее производство.

Новый порядок планирования в сельском хозяйстве требует от нас всестороннего анализа экономической выгоды каждой культуры и каждой отрасли. Выполнению этой задачи как раз и должен содействовать анализ хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий. Он является одним из необходимых средств для изучения работы предприятий по данным плана и учета. Анализ себестоимости сельскохозяйственной продукции в колхозе имени Калинина показал, что здесь себестоимость 1 центнера зерновых за 1958 год составила 76 рублей 70 копеек, при плановой себестоимости в 46 рублей 37 копеек. Следовательно, себестоимость повышена на 65 процентов, или на 30 рублей 33 копейки, а против 1957 года себестоимость возросла на 26 рублей 28 копеек. Надо сказать, что за 1958 год ни в одном колхозе района нет такой высокой себестоимости зерновых, как в колхозе имени Калинина. Изменение себестоимости продукции зерновых вызвано влиянием двух факторов, а именно: уровнем затрат на 1 гектар посевов и уровнем урожайности.

Рассмотрим порядок анализа этих факторов на следующих данных.

На 1958 год колхоз имени Калинина запланировал урожайность зерновых 13,5 центнера, фактически же урожайность зерновых составила 8,2 центнера, т. е. колхоз недобрал с каждого гектара по 5,3 центнера.

Плановые затраты на 1 гектар сложились в 626 рублей, фактически же затраты на 1 гектар составили 628 рублей 94 копейки.

Исходя из этих данных, себестоимость 1 центнера при плановых затратах и фактической урожайности составила 76 рублей 34 копейки. Сравнив эту себестоимость с плановой, т. е. 46 рублей 37 копеек, мы устанавливаем, что в результате невыполнения плана по урожайности себестоимость одного центнера зерновых возросла на 29 рублей 97 копеек.

Если мы сравним эту же себестоимость, т. е. себестоимость при плановых затратах и фактической урожайности с фактической себестоимостью, то мы получим результат, характеризующий изменение себестоимости за счет уровня

затрат на 1 гектар. В нашем примере изменение уровня затрат повысило себестоимость на 36 копеек.

Однако ограничиваться только анализом этих факторов нельзя. Дальнейший анализ должен выяснить уровень затрат на 1 гектар и на 1 центнер в разрезе каждой статьи, входящей в себестоимость продукции, т. е. надо анализировать отчетную калькуляцию себестоимости. Этот анализ мы ведем путем сравнения фактических затрат по каждой статье с плановыми затратами.

Постатейный анализ показывает, что в основном по всем статьям фактические затраты превышают плановые. Так, затраты труда на 1 гектар составили 244 рубля 36 копеек, при плане в 204 рубля 57 копеек, т. е. превышение на каждый гектар составляет 39 рублей 79 копеек. Трудовые затраты на 1 центнер составили 29 рублей 80 копеек, при плане 15 рублей 15 копеек, т. е. фактические затраты превысили плановые на 14 рублей 65 копеек. На наш взгляд, такой размер затрат ничем не обоснован, ибо, как показал анализ, никаких дополнительных работ с целью подъема урожайности, замены ручных и конных работ механизированными колхозом не проводилось. Превышение сумм по прямым трудовым затратам членов колхоза является результатом бесконтрольного расходования трудодней.

Не секрет, что учет расходования трудодней в колхозе имени Калинина, осуществление контроля за их расходованием в 1958 году были поставлены крайне неудовлетворительно.

За 1 выход на работу в растениеводстве здесь начислено 2,87 трудодня, в то время, как в колхозе „40 лет Октября“ начислено за 1 выход 1,30, имени Ворошилова — 1,48, имени Свердлова — 1,75, „Ленинский путь“ — 1,89, имени Сталина — 1,93.

Соответственно трудовые затраты на 1 центнер в этих колхозах по сравнению с колхозом имени Калинина составили меньше на 1 центнер: в колхозе „40 лет Октября“ — на 32,2 процента, имени Ворошилова — на 50,4, имени Свердлова — на 62, „Ленинский путь“ — на 46, имени Сталина — на 40 процентов. Эти примеры наглядно подтверждают факт бесхозяйственного расходования трудодней в колхозе.

Немалое влияние на себестоимость продукции оказали и затраты по эксплуатации автотранспорта и рабочего скота. В частности, в колхозе имени Калинина эти затраты в общей сложности в себестоимости центнера зерновых составили 4 рубля 6 копеек. По этим видам затрат колхозы зачастую имеют значительные непроизводительные расходы. Поэтому, в целях

выявления источников снижения себестоимости, большое значение приобретает анализ затрат по содержанию грузового автотранспорта и рабочего скота.

При этом важно выяснить, во что обошлись колхозу тоннокилометр и копейка. Анализ перевозки тоннокилометра следует проводить с учетом влияния на себестоимость степени эффективности использования автомашин. Так, в колхозе имени Калинина фактическая себестоимость 1 тоннокилометра составила 73 копейки, а каждый тоннокилометр перевозки обошелся дороже, чем намечалось, на 11 копеек.

Удорожание себестоимости перевозок в первую очередь вызвано неэффективным использованием автотранспорта. Так, вследствие низкого коэффициента использования грузоподъемности машин (который составил 0,7) и низкого коэффициента полезного пробега (который составил 52,6 процента) себестоимость тоннокилометра повышена на 12,6 копеек. Надо сказать, что в целом среднегодовое использование автопарка в колхозе составило всего лишь 45,2 процента. Еще хуже обстоит дело с использованием рабочих лошадей. Коэффициент использования лошадей составил только 41,9 процента, а себестоимость конедня выразилась в 9 рублей 32 копейки. Все это говорит о нерациональности использования лошадей. Более полное использование рабочих лошадей сокращает затраты на их содержание по расчету на центнер продукции.

Далее, значительный удельный вес в себестоимости зерновых занимает себестоимость семян — 22 рубля 15 копеек. Это объясняется тем, что колхоз не располагал достаточным количеством семян собственного производства, а покупка со стороны вызвала немалые затраты (в общей сложности 53 тысячи рублей).

Анализируя себестоимость зерновых, очень важно установить удельный вес затрат на удобрения. В колхозе по этой статье имеется значительная экономия. Фактические затраты по внесению минеральных удобрений на 1 гектар зерновых составили 4 рубля 60 копеек, при плановых 9 рублей 22 копейки, а затраты по органическим удобрениям составили на 1 гектар 1 рубль 4 копейки. В частности, на 1 гектар было внесено навоза 0,7 тонны, торфа по 1,2 центнера. Эти цифры наглядно характеризуют „заботу“ правления колхоза о продуктивности полей и плодородии почвы.

Нельзя не отметить и такого факта, что в результате засоренности полей неиспользуемые отходы на каждый гектар зерновых

составили по 52 килограмма, т. е. около 6 процентов к валовому сбору.

А вот, например, в колхозе „Ленинский путь“ неиспользуемые отходы на 1 гектар составили всего лишь по 4 килограмма, что составляет 0,05 процента.

Примерно такая же картина себестоимости и по другим культурам. Так, фактическая себестоимость 1 центнера картофеля составила 325 рублей 10 копеек, при плановой в 38 рублей, себестоимость овощей 267 рублей 20 копеек, кормовых корнеплодов 205 рублей.

В колхозе фактическая себестоимость одного центнера молока в 1958 году составила 159 рублей 72 копейки, при плановой себестоимости 100 рублей 76 копеек. Следовательно, себестоимость повышена против плана на 58 рублей 96 копеек и против фактической себестоимости 1957 года на 35 рублей 10 копеек. Надо заметить, что в других колхозах района дело обстоит не лучше. Так, в колхозе „Ленинский путь“ себестоимость одного центнера молока составила 162 рубля 18 копеек, „40 лет Октября“ — 172 рубля 41 копейку, в колхозе имени Свердлова — 145 рублей 54 копейки.

Изменение себестоимости молока вызвано влиянием двух факторов, а именно: уровнем затрат на одну голову и продуктивностью коров. На 1958 год планировалось надоить от каждой коровы по 2300 литров, фактически же надоено по 2192 литра.

Плановые затраты на содержание одной головы сложились в 2317 рублей 48 копеек, фактически же затраты на одну голову составили 3498 рублей 65 копеек. Исходя из этих данных, себестоимость одного центнера при плановых затратах и фактическая продуктивность составили 105 рублей 72 копейки.

Сравнивая эту себестоимость с плановой (100 рублей 76 копеек), мы устанавливаем, что в результате невыполнения плана по продуктивности себестоимость одного центнера возросла на 4 рубля 96 копеек. Если же мы сравним эту же себестоимость, т. е. себестоимость при плановых затратах и фактической продуктивности с фактической себестоимостью, то мы получим результат, характеризующий изменение себестоимости за счет уровня затрат по содержанию одной головы скота. В нашем примере изменение уровня затрат на содержание одной головы удорожало себестоимость на 54 рубля.

Анализ каждого элемента затрат показывает, что в основном по всем статьям имеется значительное превышение фактических затрат над плановыми.

При анализе отчетной

калькуляции себестоимости продукции особое внимание привлекает такая статья, как корма. Удельный вес кормов в прямых затратах составил 60 процентов, т. е. 89 рублей. Причем, стоимость кормов собственного производства 89 процентов и покупных кормов 11 процентов. Следовательно, на каждый центнер молока, примерно, по 9 рублей падает стоимость покупных кормов. По существу это немного, но дело в том, что собственные корма обошлись колхозу очень дорого. Так, кормовые корнеплоды списывались на молоко по 205 рублей за 1 центнер, силос по 6 рублей 50 копеек, сено многолетних трав по 39 рублей 80 копеек, сено естественных трав по 11 рублей 40 копеек.

Изменение затрат кормов на содержание одной головы скота вызывалось и изменением количества потребляемых кормов. Зоотехник колхоза тов. Соколов слабо осуществлял контроль за расходованием кормов и соблюдением радионов кормления.

В задачу анализа входит определить влияние себестоимости кормов и изменения количества израсходованных кормов на себестоимость единицы продукции. При этом, чтобы установить, как повлияло превышение количества потребляемых кормов на себестоимость одного центнера молока, надо сопоставить затраты на корм при фактических нормах кормления по плановой себестоимости с затратами на корм по плану. А чтобы рассчитать, как повлияла себестоимость кормов на себестоимость единицы продукции, надо сопоставить фактические затраты на корм с затратами на корм при фактических нормах кормления по плановой себестоимости. Вот такой пересчет затрат дает возможность определить, в какой степени повлияло на себестоимость продукции изменение радионов кормления и себестоимость кормов.

При анализе затрат на один центнер молока в колхозе имени Калинина обращает на себя внимание ничем не оправданный перерасход при оплате труда дояркам, который составил 5 рублей.

Известно, что начисление трудодней производится в соответствии с надоем молока, а средний надой на одну фуражную корову был ниже, чем предусмотрено по плану, на 108 килограммов. Этот перерасход можно объяснить излишествами и бесконтрольностью в расходовании трудодней.

Далее, затраты тракторного парка на каждую голову скота составили 74 рубля 10 копеек, а на один центнер молока 3 рубля 38 копеек.

(Окончание на 4 странице)

Любовно ухаживают за телятами

Никогда еще в колхозе имени Ворошилова не было столько телят, как в этом году. Только закуплено у индивидуальных владельцев скота 120 голов. А всего на артельных фермах сейчас имеется более двухсот телят. За ними ухаживают семь телятниц.

В ближайшие годы колхоз решил значительно увеличить стадо дойных коров. Если сейчас их, например, 212, то к концу 1961 года намечено иметь 350. В текущем году запланировано получить мяса на 100 га пашни в два с половиной раза больше, чем в 1958 году. Ясно, что в решении этих больших задач немалая роль принадлежит колхозным телятницам. И они, надо прямо сказать, делают многое, чтобы оправдать доверие правления, всех членов артели.

Возьмем молодую телятницу Валентину Южакову. За ней закреплено 30 голов молодняка. Телята у Валентины здоровые, крепкие, упитанные. Среднесуточный привес за истекший квартал составил 704 грамма при плане 500. Такой

результат достигнут правильным кормлением, заботливым уходом.

У Зинаиды Лепинских 31 теленок. Среднесуточный привес по ее группе — 647 граммов. Только на 5 граммов ниже показатель у телятницы Любови Шестаковой.

В целом по колхозу среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота равен 615 граммам.

Забота о выращивании здоровых телят в нашем колхозе начинается еще с подготовки коровы к отелу. Стельных коров своевременно запускают. Для них оборудовано хорошее родильное отделение на 6 мест. Здесь чисто, тепло, сухо. Помещение отапливается калорифером.

После отъема новорожденных телятницы десять дней поят их молоком матери 3—4 раза в день. Затем переводят на общее цельное молоко. На 16-й день телята начинают получать печеный хлеб (вместе с молоком), соль, мел. С первых дней жизни приучают телят к селу. Дают сенной настой. Хлеб телятницы

пекут сами. При необходимости заменяют его сухарями. Как-то я обратила внимание, что Зинаида Лепинских принесла из дома булку белого хлеба. Испекла она ее из своей муки.

— Ты что это, Зина, — поинтересовалась я, — решила булками кормить телят? И пошутила: — Смотри, объедят тебя.

— Не объедят, — ответила Зинаида, — они мне привесом отплатят.

Этот пример лишний раз свидетельствует о том, что телятницы ничего не жалуют, лишь бы их питомцы быстрее развивались, были упитанные, здоровые.

Кормление, чистку, уборку помещения телятницы проводят в точно установленное время. Клетки содержат в чистоте. Пол в телятнике раз в три дня дезинфицируют раствором креолина.

Словом, наши телятницы работают старательно. А это, пожалуй, главное в уходе за молодняком крупного рогатого скота.

З. ЛУГОВЦОВА,
зоотехник колхоза имени
Ворошилова.

Строительство текстильного гиганта на Волге



Сталинградская область. В Камышине сооружается хлопчатобумажный комбинат. По своей производственной мощности он явится в ближайшие годы крупнейшим предприятием текстильной промышленности страны. Полное окончание строительства комбината предусмотрено в предстоящем семилетии. За это время будут построены три прядильно-ткацкие и столько же отделочных фабрик.

Уже сейчас на комбинате работает с превышением проектной мощности первая прядильно-ткацкая фабрика. Ее коллектив ежедневно вырабатывает более двадцати восьми тонн пряжи и двести тысяч метров ткани.

По соседству сооружается вторая прядильно-ткацкая фабрика, производственная площадь которой превышает восемьдесят тысяч квадратных метров. Она со второго полугодия этого года начнет выпускать ворсовые ткани. Ведется подготовка к строительству первой отделочной фабрики, которая вступит в строй в 1960 году.

На комбинате хорошо организовано обучение учащихся старших классов средних школ Камышина профессиям текстильщиков. В настоящее время свыше пятисот школьников готовятся стать ткачихами, мотальщицами, прядильщицами. Это будущие кадры строящейся второй прядильно-ткацкой фабрики.

На снимке: ученица 9-го класса школы № 2 Тамара Толкачева. Она уже овладела мастерством ткачихи и в дни школьных каникул работала на восьми ткацких станках.

Фото С. Курунина.

Фотохроника ТАСС.

Сведения о продуктивности животноводства в колхозах района на 1 апреля 1959 года

1-я графа — надой молока на одну фуражную корову с начала года; 2-я графа — в том числе за март (в литрах); 3-я графа — получено мяса на 100 га сельхозугодий; 4-я графа — свинины на 100 га пашни (в центнерах); 5-я графа — молока на 100 га сельхозугодий (в центнерах); 6-я графа — получено яиц на 100 га зерновых.

Имени Ворошилова	695	245	2,06	3,0	40	6567
„40 лет Октября“	655	202	2,5	2,7	29	1557
Имени Калинина	626	195	1,2	1,9	34	1872
Имени Ленина	624	229	3,5	3,8	43	2124
Имени Сталина	620	240	2,0	1,9	30	2053
Имени Свердлова	601	209	2,0	2,2	30	908
„Ленинский путь“	486	168	1,9	2,3	23	3174
„Урал“	481	193	1,6	1,9	21	1585
Имени Чапаева	415	165	1,8	2,8	21	3005

ДВА ДНЯ, 30 и 31 марта, проходил традиционный смотр технического творчества учащихся школ города и района.

На развернутых в эти дни выставках были представлены экспонаты средних школ №№ 1, 3, 44, Глинской, семилетних — №№ 2, 5, 46, Озерской, Останинской, Арамашковской, начальных — Клевакинской, Новокривковской.

Кроме экспонатов технического творчества, здесь было много работ по выпиливанию и выжиганию по дереву, вышиванию, рисункам, гербариям, краеведческим альбому и т. п.

Большинство стендов оформлено любовно. На каждой выставке — действующие модели физико-хими-

Итоги смотра детского технического творчества

ческих приборов, автоматов, станков и т. д.

Комиссия, после осмотра выставок, распределила места между школами, отметила около 200 лучших работ.

По средним школам первое место присуждено школе № 3 (директор В. А. Коробейников), второе — школе № 1 (директор И. М. Шабанов). Из семилетних школ на первом месте школа № 5 (директор К. Е. Малыгин), на втором — школа № 2 (директор А. П. Петрова).

Жюри отметило лучших учителей, руководителей кружков: Н. И. Калугину,

В. Н. Шалюгина, Г. Ф. Волынкину, О. Д. Тихонову, М. Е. Мокеева, А. К. Виноградова, В. А. Кашкина, А. Н. Масленникова, Е. А. Королеву.

Из работ, представленных учащимися, особенно интересны действующие модели, изготовленные руками членов технического кружка школы № 1 Г. и Г. Карташовых, В. Баранова, В. Гуляева, Б. Васнина и других.

Мастерски, с большим старанием выполнена модель соленой дорожки, сделаны лампы дневного света, получившие практическое

применение для освещения класса, и ряд других приборов, сделанных членами физического кружка школы № 5 В. Карташовым, Н. Заплатиным, М. Кузьминым, И. Волковым, Б. Тыкиным, В. Хиневич, Ю. Шалюгиным и А. Савиным.

Из работ, не относящихся непосредственно к тематике выставки, обращают на себя внимание выпиливание и выжигание по дереву В. Жемчугова, Н. Тюринна, Г. Калугиной (школа № 5), С. Бачинина (Арамашковская школа), С. Баракшина (школа № 1), вышивки В. Долгорукова, В. Ведерниковой, В. Ждановских (школа № 3), А. Малых, Н. Исакиной (школа № 5) и многих других.

Н. ВОЛКОВ,
член комиссии.

среди которых своей активностью выделяется домохозяйка Е. А. Цыбина.

Примеру тов. Кашкиной последовали А. И. Ушакова и молодая читательница Н. Н. Владыкина.

Обращаемся с просьбой к читателям, членам женсовета, пенсионерам: записывайтесь в число книгонош нашей библиотеки, будьте друзьями книги.

И. ФИЛИПОВА.

Не место для свалки нечистот

В той части города, где расположены райпромкомбинат и лесопилка ремонтностроительного райпромкомбината устроили свалку. Сюда выбрасываются стружки, вата, изломанные пружины.

Мне кажется, это не место для свалки, а поэтому виновным нужно очистить эту территорию и в дальнейшем не захламлять ее.

А. ФЕДОРОВ.

Анализ себестоимости продукции колхоза имени Калинина за 1958 год

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Это, в основном, транспортные затраты по перевозке кормов. А затраты живого тягла на содержание одной головы составили 92 рубля 90 копеек, т.е. 4 рубля 24 копейки на 1 центнер молока.

Все это еще раз подтверждает тот факт, что лошади в колхозе исполь-

зуются плохо, отсюда и высокая себестоимость одного конедня, которая повышает себестоимость сельскохозяйственной продукции.

Не лучше обстоит дело с себестоимостью и других видов животноводческой продукции. Например, себестоимость центнера мяса крупного рогатого скота (в живом весе) составила 871 рубль 80 копеек, свинины —

1213 рублей 60 копеек. Такой высокий уровень себестоимости продукции объясняется теми же факторами, что и по затратам на молоко. В себестоимости свинины удельный вес стоимости кормов составил 53 процента, в т. ч. стоимость покупных кормов 18 процентов. На себестоимость свинины большое влияние оказали такие факторы, как низкая продуктивность свиней, плохое использование разовых и проверяемых маток. В отчетном году в колхозе имени Калинина на каждую свиноматку получено примерно по 70 килограммов свинины. В среднем на одну основную свиноматку получено приплода по 11 поросят, а на одну разовую и проверяемую матку по 3,4, в то время как в других колхозах по 8 поросят. Нельзя не отметить и большой падеж свиней, который составил 269 голов. На выход свинины оказала влияние и продажа поросят в возрасте до двух месяцев. В отчетном году колхозом было продано в этом возрасте 20 голов поросят общим весом 40 килограммов. Таким образом основные потери в животноводстве: падеж скота, сдача на мясо скота ниже средней упитанности, яловость маток. А резервы снижения себестоимости продукции животноводства надо искать прежде всего в высокой продуктивности животноводства, в уменьшении затрат труда и стоимости кормов.

Борьба с потерями урожая и продукции животноводства, борьба за высокую урожайность, продуктивность и экономное расходование средств обеспечит резкое снижение себестоимости продукции.

А. КОШЕЙКИН,
зав. учебной частью
сельхозтехникума.

в надлежащий порядок все автомобили с таким расчетом, чтобы они соответствовали правилам технической эксплуатации. Такие предприятия, как лесхоз (механик тов. Шумков), леспромхоз (тов. Шевцов), Крутихинский леспромхоз (тов. Воробьев), Режевское автохозяйство (начальник тов. Климин) не проявляют должной заботы по подготовке автомобилей.

Индивидуальные владельцы являются на сборный пункт в обязательном порядке на транспорте, независимо от его состояния. Если же транспорт находится в ремонте, нужно иметь при себе паспорт, выданный ГАИ, квитанцию об уплате госсбора. Индивидуальные владельцы, проживающие в местности, где взимается налог, должны иметь справку или квитанцию от райфо об уплате налога за 1959 год.

Отдельные владельцы на протяжении ряда лет не являются на осмотр, нарушая этим самым государственный учет. Следует в этом году сделать серьезное предупреждение об их строгой административной ответственности за нарушение госучета.

Ф. СИВЦОВ,
старший госавтоинспектор
Режевского РОМ УВД.

Технический осмотр автотранспорта

В нашем районе с 10 по 30 апреля 1959 года будет проводиться годовой технический осмотр автомобилей, мотоциклов, мотороллеров и мотоколясок, принадлежащих предприятиям, учреждениям и организациям, а также индивидуальным владельцам. За этот период будут установлены причины дорожных происшествий и состояние дисциплины среди водительского состава.

Осмотр проводится также с целью перерегистрации транспорта, перешедшего в руки другого владельца.

Лица и организации, имеющие установленные на автомобилях радиоприемники, обязаны иметь удостоверение о их регистрации, выданные конторой связи.

Для проведения осмотра исполкомом райсовета выделена специальная комиссия. Осмотр транспорта будет проходить на сборных пунктах: в отделении милиции, в Режевской РТС (село Глинка), филиале РТС (село Черемисское), селе Липовском, поселке Озерном, на станции Крутиха и в крупных гаражах.

Задача руководителей автохозяйств — в оставшееся до осмотра время привести

Наведем порядок в охотничьем хозяйстве

Приходит весна — днем приятно пригревает солнце, звонкие утренние заморозки сковывают льдом подтаявший снег. Наступает период наста — страшное, губительное время для лосей и особенно косуль. Когда в лесу снег покрывается коркой льда, копытные становятся легкой добычей волков, рысей и особенно браконьеров.

Охота на косулю давно запрещена. Однако этих животных становится все меньше, они словно тают. Это можно объяснить тем, что косуля варварски истребляется, особенно в сельской местности, где не соблюдаются ни сроки, ни правила охоты.

К нашему стыду, вопро-

сами охраны промысловых птиц и зверей ни милиция, ни горсовет, ни лесная охрана не занимаются. Скажем несколько слов о лесной охране лесничества. На прошедшем собрании первичной организации общества рыболовов и охотников отмечались случаи, когда лесники сами нарушают законы об охране лесной фауны. Например, лесник тов. Малютин в весенне-летний период ездил в лес с собакой. Об этом его предупреждал член общества охотников. Вот еще факт: на лесном поселке Бобровка больше десятка собак, и все они не на привязи. Они рыскают по лесу и в радиусе многих километров уничтожают птиц,

зверей. Подобные „картинки“ можно наблюдать и на других лесных участках.

Давно назрела необходимость по-настоящему взяться за охрану промысловых птиц и зверей. Товарищи охотники-любители, работники лесной охраны, за вами слово! Объявим беспощадную борьбу с браконьерами!

Охотники и рыболовы должны обязательно знать проект нового положения об охотничьих хозяйствах и устав Всероссийского общества охотников и рыболовов. Например, в проекте предусмотрено:

а) угодья закрепляются за обществами охотников, члены которых будут заинтересованы в охране, воспроизводстве и рациональном использовании промысловых птиц и зверей;

б) правом на охоту мо-

из разных стран



Федеративная Республика Германии. Организация „Интернационал противников военной службы“ провела в Дортмунде демонстрацию протеста против размещения на аэродроме Бракель английской атомно-ракетной воинской части.

После демонстрации группа ее участников пришла выразить свой протест к казармам английских военнослужащих.

На снимке: демонстранты с плакатами, гласящими: „Никакая цель не оправдывает применения атомного оружия“.

Фото агентства ДПА.

Закончилась сессия совета НАТО

ВАШИНГТОН, 4 апреля, после окончания сессии совета НАТО, опубликовано заключительное комюнике, в котором говорится, что совет НАТО обсудил вопросы нынешнего международного положения и, в частности, вопрос о Берлине и о предстоящих в Женеве переговорах, касающихся Германии. В комюнике отмечается, что совет выразил свое „полное согласие с общими линиями политики четырех держав в отношении переговоров с Советским Союзом“ и подтвердил свою „единодушную решимость сохранять

свободу“ Западного Берлина, а также „права и обязательств“ союзных держав, изложенные в декларации совета НАТО от 14 декабря 1958 года.

В заключение в комюнике отмечается, что, по мнению совета, „единство действий и политики“, которое имеется в НАТО, является „лучшей гарантией проведения успешных переговоров с Советским правительством и любого подлинного урегулирования разногласий между Востоком и Западом“.

(ТАСС).

Выступление Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 4 апреля. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр выступил сегодня в Геттисбургском колледже с речью, отразившей серьезное беспокойство правящих кругов США, вызванное тем, что американский на-

род подвергает глубокому сомнению внешнюю политику Соединенных Штатов.

Эйзенхауэр призывал к поддержке правительственной программы „взаимного обеспечения безопасности“, т. е. вооружения партнеров и союзников США. Пытаясь обосновать „необходимость“ этой программы, президент привел высказывание реакционного французского историка Токвиля, заявившего в 1832 году (?), что „американец достигает своих завоеваний с помощью плуга, а русский — с помощью меча“.

Отправляясь от этого высказывания 127-летней давности, президент запугивал американцев коммунизмом, который, утверждал он, „надеется править всем миром“. Этими утверждениями президент оправдывал тот упомянутый им факт, что сейчас США „расходуют в общем около 47 млрд. долларов в год“ на военные цели, в том числе на „производство ядерного оружия и на взаимную безопасность“.

М. ВЯТКИН.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.